
Ata da 8u Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Volta Grande' realizadano dia 31

de maio de 2[2l,remotamente, nos termos da Resolução n"001/2021' Aos trinta e um

dias do mês de Maio de dois mil e vinte e um, às 18:00 horas' realizou-se a oitava

sessão ordinária da càmaraMunicipal de volta Grande designada para esta data. Foi

feita a chamada dos Vereadores e assinado o livro de presenças' Havendo número legal'

a sra. presidente deu por abe o os trabalhos com a aprovação daatada sessão anterior'

nos termos do art. 161 do Regimento Interno' Em seguida' a sra' Presidente justificou a

ausência do vereador Ricardo em decorrência de socorrer uma carreta em Lima Duarte

eoVereadorAndersonpoÍestarseminternetemsãoGeraldo.LogoapósaSra.
presidente pediu a atenção de todos e usou apalavrapara esclarecer questões de ordem

Regimental,principalmenteparaosquedesconhecemoRegimentolnternodaCasa.A

presidente disse que pelo Regimento Interno para fazer o uso da palavra' fora do

momento do debate das proposições, é necessário inscrição' É o Pequeno Expediente e

Grande Expediente, previstos no art,164 do Regimento. o pequeno expediente' ocoÍTe

após a leitura do expediente e destina-se a breve comunicagão ou comentários'

individualmente, jamais poI tempo superior a 5 (cinco) minutos, sobre a matéria

apresentad a, paraque o vereador deverá ser inscrever previamente em lista especial'

Assim, gomo já exposto na reunião anterior, a leitura do expediente não deve ser

interrompida, podendo o Vereador que estiver inscrito falar após' ou seja' no pequeno

expediente. No grande expediente, os vereadores, inscritos também em lista própria 
'

usarão apalawaparatatarde qualquer assunto de interesse público' os vereadoÍes no

GrandeExpedientepoderãousarapalavrapeloprazomáximodel5minutos,conforme

pfescreve o art. 191, inciso V: Art. 191 - Os oradores terão os seguintes pÍazos paÍa

uso da palavra: v - 15 (quinze) minutos para falar no grande expediente e para discutir

projeto de lei, proposta orçamentária, diretrizes orçamentárias' plano plurianual de

contas e destituição de membros da Mesa. Pela própria redação do art' 191' v' que

acabeideler,bemcomodosdemaisartigosrelacionadosaoGrandeExpedienteea

duraçãodasreuniões,entende-Sequeo§3o,doart.164refere.sea30minutoscomoa

duração total do próprio Grande Expediente e não do pfazopaÍa o orador usaf a palavra'

Observa-se que pelo art. l4g as sessões terão duração máxima de 4 (quatro) horas ' 
com

intervalo de quinze minutos entre o término do expediente e o início da ordem do dia e a

Sua plorrog açáo épossível, mas há requisitos a Selem seguidos, como a aprovação pelo

Plenario da prorrogação. Por tudo isso é interpretação lógica que o tempo conferido ao

no Grande lxPecliente é de



inciso V. Vejamos que o art. 164, § 4o, diz que oradol não poderá ser interrompido ou

apaÍteado no pequeno expediente, poderá sê-lo no grande expediente, mas, neste caso'

ser-lhe-á assegurado o uso da palavra prioritariamente na sessão seguinte, para

complementar o tempo regimental, independente de nova inscrição, facultandoJhe

desistir. Como o Regimento deve ser analisado como um todo, como toda norma deve

ser, e não em artigos isoladamente, é impottante verificar o artigo 190 que determina:

Art. 190 - Para o aparte ou intelrupção do olador por outro para indagação

relativamente em debate, observar-se-á o seguinte: I - o aparte deverá ser expresso em

termos corteses, e não poderá exceder 3 (tres) minutos; II - não serão peÍnitidOS

apartes paralelos, sucessivos ou sem licença expressa do orador; III - não é permitido

apartearo Presidente nem o orador que fala "pela ordem", ÍIem explicação pessoal' para

encaminhamento de votação ou para declaração de voto; Aparte significa intemrpção do

orador, de quem está falando, através de comentário, observação sobre o assunto falado

e não será permitido na declaração do voto ou sem a licenqa do orador' por exemplo'

como já explicitado, no Grande expediente o vereador poderá tratar de qualquer

assunto de interesse público, porém deve declinar o motivo e isso se deve em tazdo do

art.186. O 186 determina que o vereador deverá declarar a que título se pronuncia e não

poderá usar da palavracom finaliclade diferente do motivo alegado para solicitar' Desta

forma, a interpretação imprimicla é que: Se o Vereador não pode usar da palavra com

finalidade diferente do motivo alegado, a conclusão lógica e que ao se inscrever para o

Grande Expediente deve infornrar a Íiialidade, o motivo. A Presidente declarou pelante

ao Plenario a interpretação clacla aos dispositivos citados. A Presidente destacou que

que no Regimento Interno estzi previsto no art' 195, dois processos de votação:

simbólico e nominal e que o pl'ocesso simbólico consiste na simples contagem de votos

a favor ou contra proposição, ntecliante convite do Presidente aos Vereadores para que

perrnaneçam sentados o, ," lsru íllltetrr, respectivamente, já o pTOCeSSO nOminal COnSiSte

na expressa manifestação cie q'r'l:1 \/gps4dor, pela chamada, sobre em que sentido vota'

respondendo sim ou não. Esclrr' 'c(rll a Presidente que, emboraavotagáo simbólica seja

aregfa)nas reuniões remotas ciri Írca inviável epor esta razáo avotação nominal está

sendo adotada, porém o Reginrento não ordena que seja em ordem alfabetica' assim'

cabe ao Presidente realizn| it t:lllttrlada conÍbrme melhor entender' A Presidente

ressaltou que é dever do \r '' "1riL.rr', nos termos do art'90, conhecer e respeitar o

Regimento e que não gostltt'i'' '' t'rl'QUo tratar destas questões regimentais' porém é



Íespeitada a condução das feuniões, para que não seja interpretado 1'ol quem

desconhece o Regimento como autoritarismo ou arbitrariedade da residente da câmara,

mas que é atribuição do Presidente da Càmaraprevista no Regimento Interno, mantet a

ordem, concedendo a palavra aos oradores inscritos, cassando-a, e disciplinando os

apartes e advertindo todos os que incidirem em excessos. Disse a Presidente que é muito

importante esclarecer que em todas as Câmaras existe ordem e disciplina e os

Regimentos Internos são similares, inclusive, setia de grande valia que quem tivesse a

oportunidade pudesse assistir as reuniões das Câmaras de nossa região' Por ftm' a

Presidente se retratou por ter usado a palavra na reunião passada em momento

inoportuno, dizendo que o Seu erro ou de quem quer que seja não climinui ern

absolutamente nada a lesponsabilidade de quem comete um novo, uma vez clttc lodos os

vereadores, como legislaclores têm o dever primeiro de respeitar as leis' inclusive

quando da posse jularam respeitá-las. Dando continuidade aos trabalhos' pelo Sr'

Secretário foram lidos os seguintes Ofícios do Executivo Municipal: Ofício n"07512021

- Assunto: Encaminhamento de Projeto de lei (fàz); Ofício n"081/2021 - Assunto:

Encanrinhamento (faz); ofício n'o83l2O2l - Assunto: Ref. ofício n'0271202]l 8m

seguida, Íbi lido o Projeto de Lei n"oo8l2o21, que "AUTORIZA A PRORROGAÇÃO

DO PRAZO PARA ADESÃO AO PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL

MLINICIPAL - REFIM DE QUE TRATA A LEI MLINICIPAL N"1 '58912021E DA

ouTRAS PROVIDÊNCIAS". Pela Sra. Presidente foi colocado em discussão e votação

o pedido de ur.gência ao Projeto de Lei retro mencionado sendo al)lr)\/ll(10 por

unanimidade. Ato continuo foi lido o Parecer conjunto das comissões de Legislação'

Justiça e Redação Final e Finanças e Orçamento, favorável ao Projeto de Lei

n O08l202I que após colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade'

colocado ern discussão e votação o Projeto de Lei n"oo8l202l foi o mesmo aplovado

unanirner-ne,te. prosseguindo, foi lido o Parecer das Comissões de legislação, Justiça e

Redação Final e Finanças e Orçamento favorável ao Projeto de Resolução no00212021

que ,,CONCEDE RECOMPOSIÇÃO NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VOLTA GRANDE." Pela Sra. Presidente Íbi colocado

em discussão e votação o Parecer', sendo o mesmo aprovado por unanimidade' colocado

ern primeira discussão e votação o Projeto de Resolução no00212021 fbi o nresmo

aplovado por unanimidade. Logo após os Vereadores Luciana Teperino u ;lrdliano

explicam à população que o reÍ-erido Projeto de Resolução que concede a recomposição

segr.rida a
apenas para os e não para os Vere



Vereadora Alexandrina disse que o reÍ-erido reajuste não está dentro da Lei

Complementar 1,73 por se tratar de uma reposição salarial. Logo após, foi lido o

Requerin-rento n'02112021 de autoria da Vereadora Luciana Teperino - Assunto: Pedido

de Infomrações a Secretaria de Saúde sobre protocolo de tratamento da COVID. Com a

palavra a Vereadora Luciana Teperino disse ter feito o reÍ'erido requerimento mediante a

várias peSSoaS que a procularam para saber se os positivados para Covid-19 iriam

recebel o kit covid. A Vereadora disse saber das mudanças de protocolos, mas que os

médicos em volta Grande e até mesmo de Além Paraíba que consultam os pacientes

daqui passam mais ou lnenos a mesma receita e quando o caso é muito gravc, ten-r sido

muito caro para as famílias. A Vereadora disse que gostaria de saber da seç:rclatia de

saúde se tem esse protocolo p1é estabelecido, sobre a doação de medicamentos. Em

seguida, pela Sra. Presidente foi colocado erl discussão e votação o referido

requerimento sendo o mesmo rejeitado por maioria, ficando assim: Leandro: contra' O

Vereador disse que o protocolo de tratamento do Covid é o mesmo em todos os lugares

pois vem do Ministério da Saúde. Em seguida, o Vereador Íbrneceu para a população o

site para que as pessoas tirem suas dúvidas. Disse também que Volta Grande ficou clois

dias sern os remédios para tratamento do Covid devido a demora na entrega dos

mesmos, mas que os medicamentos já se encontram na farmacinha' Dando continuidade

à votação: Vereador Inácio: contra. O Vereador disse que o colega Leandro já Íez o

esclarecimelto. continuando a votação, vereador Adriano: contra. o vet'urttl0r' disse

que os Íirncionár'ios da saúde tem um protocolo a seguir e como já tem essas

infoil-nações, não vê necessidade do Requerimento. Prosseguindo a votação, vereador

Eduardo: contra. O Vereador disse trabalhar com médicos que não são a favor dessa

neclicação e cada um tem seu posicionamento a respeito disso e as informações estão

disponíveis para todos. Continuando a votação: Vereadora Alexandrina: a favor;

Vereaclora Luciana Teperino: a favor. A Vereadora disse que justificando à população

que lhe pediu, quando acontecer de não receberem os medicamentos, pede para que

entre em contato com ela que estará à disposição para encaminhar para os nobres

colegas que já tem ciência de que está tudo ok. Logo apos, Íbi lido o Requerimetlto

n'02212021 de autoria da Vereadora Alexandrina - Assunto: Pagttlttcnto de

insalubridade. Com a palavra a Vereadora Alexandrina disse que o reÍ-erido

requerimento já foi discutido em reunião anterior e todos os Vereadotes ficaram

interessados, por ser um assunto que já vem se arrastando há muitos anos essa luta. A

ontinua e sempr que vai , mas que

tt/!)- "/ 
' t



ir-rdepender-rte do que Íbr lespondido é importante uma lesposta oficial para não cliar'

expectativas nos servidores do n'runicípio que já ganham tão pouco com salár'io

defàsado, unta vez que não tem um plano de cargos e carreira. Disse ailda que palavt'as

o vento leva. Em seguida a Sra. Presider-rte colocou em discussão e votação o refelido

Requelintento, Sendo o mesfi)o aprovado poÍ maioria, Íicando assilx: Vereador Leaudro:

contra. O Vereador disse que o Sr. Jorge assumiu a prefeitura sem lecurso fitlanceiro

nenhurn, inclusive negativo e gfaças a Deus hoje está tudo sob controle' conl dinheiro

em caixa. o vereador continua clizer-rdo que elll relação ao pagalllento de iilstrltrl't'idacle,

coulo sempre conliou 11o govelno do Sr'. Jorge, conÍra na palavra dele que a partir de

janeiro fará estuclo pal'a o pagauento. Pela Sra. Presidente Íbi dado continuidade na

votação: Vereador Inácio: contra; Vereadora Luciana: a Íàvor' A Vereadora disse ser a

fàvol cle qualquer tequerirnento e quer resposta oficial; Vereador Adriano: a favor' O

Vereador Íalou que acha muito pertinente o reÍ-erido requerimeuto, devido a vários

funcionários trabalharell collt proclutos perigosos e melece ter uma resposta oficial'

Da.6o co,ti,uridade a votação: Vereador EdLrardo: a Íàvor' O Vereadot Íala qLle e a

Íavor por se tratar de ut-u Requelilrento importante para os set'vidores pirblicos' Que ele

entende ser necessário a regulatrentação do adicional de insalubfidade para os

servidores qne tem direito. o vereador disse tarnbém que inclusive, quis Íh'zt:t' ut.na

Indicação neste setltido, ntas que já haviam Í.eito. Pfosseguindo a votação: Vereadora

Alexanclrina: a favor. Logo após foi liclo o Requeritnento no02312021 de autolia da

Vereadora Alexandrina - Assunto: Projetos de Lei reÍ-erentes ao Plano de Carreira dos

Pr.ol'essores e Plano cle Cargos e salários dos demais servidores' Prosseguindo' a

Vereadora Alexar-rdrina disse saber que é um momento complicado, nlas não pode

cfuzar os braços. Disse a vereaclora ser serviclora do r-r-runicípio há' 29 anos e luta por

esse plano há n-ruitos ar1os. Sabe também que selvidores de outras áreas tambem lutatr e

o salar.io é muito clefasado e quanclo aposentar percle rnuito. A vereadola disse saber

que tet-n a Lei Corrlplelnentar e outros assuntos que estamos vivendo' mas acha que tem

que sair uln pouco cla questão cle estuclo e colocar uma porcentagetl até tnesnlo l1leno['

para fàzer a diÍ.erença, A Vereadora disse também que os servidores pÚrblicoL; do nosso

mr,uricípio melecem uma lesposta, pois só Íalarn e não acontece nada' Pela Sra'

Plesidente Íbi colocado et't-t discr'tssão e votação o Requerimento sendo o mesmo

aplovaclo por uuanimiclacle. Com a palavra o Vet'eador Leandro iustiÍicou seu voto

dizeldo que estando ciente da Lei Complementar 173, inÍ-elizr-r-rente esse ano não pode,

o ano que vem. ereador Adriano

ú
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solicitou a palayra para justificar seu voto dizendo que o plano de carreira dos

seruidores públicos encontra-se na Constituição Federal, sendo direito do servidor e

obrigação do administrador. Disse ainda que ao elaborar ou revisar um plano de

carreira a fim de que o lnesmo possa atingir o objetivo a que se propõe, algumas

questões devem ser objeto de reflexão, como: qual impacto teria esse plano de carreira

no orçamento do município? Os inativos teriam direito? O Vereador finalizrr rlizendo

que é favorável ao requerimento para ter uma explicação melhor' Logo apos a

Vereadora Alexandrina solicitou a palavra para dizet que ficou feliz com o apoio dos

colegas, pois isso é uma luta constante de anos e acredita que não há vitória sem lutas

por isso temos que estar sempre pedindo esclarecimentos, procurando soluções para o

dir.eito de todo servidor. Logo após Íbi lido o Requerimento no02412021 de autoria da

vereadora Alexandrina - Assunto: valores disponíveis para enfrentamento à Pandemia

do Covid em 2020 e que não Íbram integralmente empenhados' Com a palavra' a

Vereadora Alexandrina disse que o referido requerimento partiu de uma cobrança da

população e que não quer dizer desconfiança, mas direito a informação completa, que a

função do Vereador é essa. A Vereadora disse também que o Secretat'io de

Administlação falou que ela estava equivocada quanto aos valores, mas seu advogado

lhe mandou os gráficos com as referidas informações do Requerimento' Pela sra'

presidente tbi colocado em discussão e votação o reÍ-erido requerimento, sendo o

mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida o Vereador Leandro solicitou a palavra

para justiÍicar seu voto dizendo que viu a diferença de valores do relatório com o portal

cla transparência e aprovou o Requerimento para Sanar essa dúvida' O Vereadol sugere

que depois Íàça uma reunião dos vereadoÍes com a contadora e advogada da PreÍ'eitura

para uma explicação rnelhor e tirar as duvidas. Em seguida o vereador Eduardo

solicitou a palavra para justificar Seu voto dizendo ser a favor justamente por confial ua

adrninistração e no trabalho que o prefeito vem fazendo. Logo após, o vereador

Adriano solicitou a palavra para dizer que Volta Grande já gastou com o enli';tllatnento

do Covid mais do que recebeu, mas como tem essa duvida de valores que não está

batendo cotn o portal da transparência, é Íavorável ao Requerimento para melhor

esclarecimento. Prosseguindo, a Vereadora Luciana Teperino justif,rcou Seu

requerimento dizendo qlle como a Vereadora Alexandrina disse, não é desconÍiança e

sim utna ajuda ao govelno a identificar alguma coisa que passou desapercebido por

alguém da Adrninistração, pois errar é humano e o Vereador está aqui para Íazer o papel

a Vereadora Alexandrina disse



qLle às vezes nem é erro da Administração, como na questão da vacina Íbi o erro da

Secretaria do Estado que não estava batendo conr a tabela daqui. Em seguida, o

Vereador Inácio justiticou seu voto dizer,do ser a Íàvor do Requerimeuto pois realmente

l-rá uma clifer.ença e o Executivo irá averiguar. Logo após, a Sra. Presidente Prtt'abenizou

a Vereadora Alexar-rdrir-ra pelo Requerimento e disse ter achado muito pertinente, pois

diante do que estamos vivendo, cada valor dirigido ao enfrentamento da pandemia e

nruito irnportante. Logo após Íbi lido o Requelimenlo n"02512021 de autoria da

Vereaclor.a Luciana Teperino - Assunto: Informações sobre EPI'S. En-r seguida a

vereadora Luciana Teperino Í'ez uso da palavra para dizer que as EPI',S são t-nuito

irlportantes e gostaria de saber se existe no município uma designação para cada setor,

quais são as EPI'S necessárias e se já tern para adequar a todos os Íuncionários tla

segurança clo traball-ro. Pela Sra. Presidente fbi colocado em cliscttssão e votação o

ref'erido Requerirnento, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Vereador

Ach'iar-ro justificou seu voto dizendo que os equipamentos de segurança inclividual é

nruito ip-rportalte para os trabalhadoles e deve ser coblado mesn"lo. Logo após o

Ver.eaclor. Inácio clisse ter.visto fur-rcior-rários de obras trabalhanclo seln os equipat-nentos

de segulança e qlle tentou avisar ao encaÍregado mas não obteve letorno do mesrno, por

isso aplova o Requerimento. Ato contínuo, o vereador Leandro solicitou a palavra para

parabeliztrr a Vereadora Luciana Tepelir"ro e disse qLIe os equiparnetltos de segLll'ança

são cle suma ir-1portância. O Vereador continua dizendo que sabe o carinho que o Sr'.

preÍ'eito tern por todos os flncionários da prefêitura. Disse também que a Í-trnla que o

Vereaclor Inácio se referiu acima e terceirizada, mas o Vereador teu todo direito de

cobrar. prosseguir1do a Sra. Presidente parabenizou a Vereadora Luciana Teperino pelo

Requerir-nento acirra e clisse ser cle suma itnportância para os funcionários' Logo apos

Íbi lido o Requerimento no02612021 de autoria da Vereadora Luciaua lcliot'it.to -
Assu,to: pcclido de inÍbr.mações sobre atividades de comercio clandestitto na ciclade.

Enr segtricla, a Vereadora Luciana Teperir-ro solicitou a palavra pata dizet que o Ref-eLido

requerimento é cleviclo a pecliclos de comerciantes e munícipes sobre algun-r tipo de

pLrnição em relação a venda de mercadotias em carlos e caminhões erl nossa cidade e se

ela cobraclo algupra taxa desses vencledoles. A Veleadola continua dizendo que ao seu

ver se tratando cle u11 local fixo para venda, deveria ser cobrado e ter Íiscalização, pois

pocle ser. que não seja urn prodr.rto licito. Disse também que esse dinheiro não vetl para

a Econontia de Volta Grande e prejudica o comércio, como tambéur, artesãs,



município para vender e não pagam pofque oS pequenos empreendedores do município

não podern fazer isso. A vereadora pergunta em seu Requerimento ao Executivo se

tenros alguma açáo para combater esse tipo de venda' Logo após a Sra' Prcsidente

colocou em discussão e votação o referido requerimento, sendo o mesmo rejeitado por

maioria, Í-rcando assim: Vereador Inácio: contra. O Vereador disse que na pandemia tem

n-ruita gente necessitada e que proibir a venda informal irá prejudicar as pessoas'

Continuando a votação: Vereador Leandro: contra. O vereador justifica o seu voto

dizendo que em sua rua, por exemplo, passa caminhão de verdura e ferro-velho' e' no

seu entender, evita até aglomeruçáo, pois as pessoas não precisam ir até rua para

comprar. No caso do caminhão de ferro-velho, de uma certa forma, ajuda até mesmo no

combate a dengue. o vereador ressaltou que a PreÍ'eitura fazer determinadas exigências

acaba atrapalhando eSSaS peSSoaS de trabalharem, e por esta tazáo é contra ; Vereador

Adriano: a Íàvor. o vereador disse que o que a vereadora quer sabet' í: st' esses

vendedores pagam uma taxa para o município e acha importante tomar conhecimento

disso, pois se eles pagalr não impede deles venderem na cidade, mas se não a preÍ'eitura

tem o f,rscal para ver essa questão; Vereadora Alexandrina: a favor' A Vereadora disse

que não tem conhecimento a respeito dessas questões' Prosseguindo a votaÇão:

Vereaclor Eduardo: contra. O Vereador disse que temos que pensar um pouco' pois e a

Íb1rna que eSSeS vendedores tem de sobreviver nesse momento de pandemia' mas acha

importante também a fiscalização. Dando continuidade, a Sra' Presidente clesempatou a

votação do Requerimento n'02612021 votando contra o referido Requerimento e

justificou dizendo que estamos em uma pandemia e devemos pensar no meio de

sobrevivência dessas pessoas. Novamente com a palavra, a Vereadora Luciann disse que

não está se referindo ao microempreendedor e sim a caminhões de fora' que toda

situação tem regra e que inclusive está pensando na segurança da cidade e no

comerciante que paga seus impostos. Em seguida a Sra' Presidente informou que a

transmissão hoje não está sendo Í-eita da sede da Câmara, pois esta se encontra Í'echada

por motivo de ter passado por um procedimento de desinfecção' O funcionário

responsável pela transmissão está realizando a transmissão de Sua casa' cuja conexão e

velocidade está passando por instabilidade. Ato contínuo, foi lido o Requerimento

n"02712021 de autoria da Vereadola Luciana Teperino - Assunto: Convocação de

secletário Municipal que compõe o comitê da COVID-I9' Ern seguida a Vereadola

Luciana Tepelino solicitou a palavra pata dizer que o requerimento acima citado é



encaminhasse um OÍjcio ao Sr. preÍ-eito para convidá-lo a participar de rcunião por

videoconferência colx os Vereadores , pafa ttatat de matéria relacionacla ao

EnÍreltamento da COVID-19, mas recebeu a informação pela assessora Jurídica da

câmara que o ofício não foi encaminhado e que a Mesa Diretora ainda estava

analisando se enviaria ou não. A Vereadora continua dizendo não ter entendido essa

autonomia cla Mesa analisar se vai mandar um oficio de convite que foi solicitado cle

seu gabilete para o Executivo. Disse ainda que a Mesa Diretora da Câmara não lhe

questionou e nem propôs que fizesse uma reunião com o comitê ou que fizesse um

convite ao comitê, simplesmente ignorou. Pela Sra' Presidente Íbi colocado em

discussão e votação o referido requerimento sendo o mesmo rejeitado por maioria'

Ílcaldo assim: Vereador Adriano: contra. O Vereador disse que explicou a Vereadola

Luciana que convidar o Prefeito para participar de uma reunião para tratar de covid não

seria salutar, pois quem tem que Íalar do Covid é o comitê que existe para isso' O

vereador disse tambem que passou para avereadora Luciana que a secretária de saúde

estaria disponível pala atendel com o comitê na sexta-Í'eira' O Vereador continua

dizendo que reprova o Requerimento pois todas as informações que a vereadora está

querendo, o comitê pode esclarecer por escrito. Em seguida o Vereador repassou para oS

vereadores as informações de protocolo utilizado pelo governo para o enfrentamento da

pandemia passado pela secret ária de saúde. o vereador iniciou dizendo que volta

Grande faz parte do Minas Consciente e o plano de ação será a contratação de mais 5

técnicos em enfêrmagem, contratação de uma funcionária para monitorar pacientes

positivos, decreto único dos municípios vizinhos, realização de tomog|ailas nos

pacientes positivados quando solicitado pelo médico. O Vereador disse também que

Volta Grande deixou de realizar exames durante dois dias devido afalta de material no

laboratorio. Pt'osseguindo a votação: Vereador Leandro: contra' O Vereador disse votar

contra devido a explanação do Vereador Adriano; Vereadora Alexandrina: a favor' A

vereadora justifica seu voto dizendo que pode ser feita uma reunião remota pata estar

clebate,do. Disse tambem que se coloca sempre à disposição para ajudar a solucionar

pr.oblemas; vereador Edualdo: contra. o vereador disse que a função do legislador

também é de ir até os setores, buscar informações, ter um acesso bom às secretarias e

com o gestor'; Vereador Inácio: contra. Logo apos Íbi lido o Requerimento no02812021

de autoria dos vereadores Luciana Teperino e Ricardo Júnior - Assunto: Notas hscais

de leparos realizados nos veículos do período de 01/01 l2o2l até a presente data' Pela

e votação o referido Requerimento sendo o

J/



rresnto lejeitado por maioria, ficaudo assim: Vereadola Luciana Teperino: a tavor' A

Vereadora disse que o requerimento é do Vereador Ricardo, mas que quel também a

r.ef'erida inÍbrmação; Vereador Leandro: Contra. O Vereador disse que essa historia está

querenclo se repetir'. Lembra que na gestão passada a prefeitura mandou em torno de

2.500 Íblhas de xerox atendendo pedido de dois vereadores e que o plocesso tbi

arquivado pelo MP por não achar irregularidades. o vereador continua dizendo que

conhece o governo do Sr, Jolge e sabe que é uma pessoa honesta e jamais iria aprovar

um requerimento desse; Vereadora Alexandrina: a favor' A Vereadora disse que Sempre

está ir-rdo nos setores da preÍ'eitufa, conversa co11l todos os secretários' tenl uma boa

relação e e selnpre bem atenclida, mas acha que tem sempre que foruralizar os

documentos pois os vereadores são ernpregados do povo. Disse tambén-r que nunca irá

rejeitar requelirlento; Vereador Eduardo: contra; Vereador Adriano: contra' O Vereador

disse que já viu qlle o goveilro é sério através da prestação de contas de 2019 aprovada

pelo Tribur-ral de contas e que plefere vel essas notas solicitadas no Requerimento em

tuma Íutura prestação de contas; vereador Inácio: contra. o vereador disse que é contra

o Requerimer-rto porque tambérn confia no poder Executivo' Logo após foraur lidas e

aprovadas na Íbr.rna do Regimento, as seguintes Indicações: Lidicação n"l4912021'

r.ecligicla pelo Vereador Inácio - Assunto: Colocação de braço no poste da praça de

Trinronte; Indicação n'l5Ol2O21de autot'ia do vereadol Inácio Assttt'tto:

Desentupimento de bueiros ao lado do GRAS; Indicação n"15712021 de tLutoria do

Vereaclor Lea,dr.o - Assunto: Retbrma do patquinho do Bairro Ybytirarna; hrdicação

n"l5212021recligicla pela Vereadora Luciana Teperino - Assunto: Esttldo de construção

de uma pista de can-rir-rl-rada/ciclovia na latelal da estrada (espaço que pertence ao

nrunicípio), que liga viia santa Elisa a Trin,onte com iluminação; Indicação no1 5312021

de ar.rtoria da Vereadora Luciana Teperino - Assunto: Estr-rdo para ir-r,plantação do

lrrograma de Tratamento a Depressão na infância a adolescência; Indicação no1 5412021

redigida pela vereadola Luciana Tepetino - Assunto: correção com nivelatlento da

Rua David Martins de Alameida calçada recentetnente no Bairro Beira Rio; Indicação

n"l55l2l2l redigida pelo Ver.eadol Leandro - Assunto: Possibilidade de colocação de

cantainers de lixo r1a cidade; Indicação n"l56l2O2l redigida pela Vercadora

Alexandrina - Assunto: Medidas preventivas contra a covid-19; Indicação n"15712021

recligicla pela Veleadola Alexandlina - Assunto: Possibilidade de ter unta assistência

jtrcliciária r-ro Município; Indicação no1 5812021redigida pela vereadora Alexandrina -
eio da Secretaria MuniciPal de,MAsgpnto: Avaliação da possibilidade de centivar



Desenvolvimento o setor da Agropecuária; Indicação n'15912021 redigida pelo

vereador Inácio - Assunto: calçamento da Rua em frente a casa do sr. harez na vila

Santa Elisa; Indicação n'16012021redigida pelo Vereador Inácio - Assunto: Colocação

de quebra-molas na Rua Manoel de Paulo Sales; Indicação n'16112027 redigida pela

Vereadora Luciana Teperino - Assunto: Estudo de viabilidade de implantação da

disciplina obrigatória de 'Noções de Direito e cidadania" na escola municipal;

Indicação n"l62l2O2l redigida pela vereadora Luciana Teperino - Assunto: Estudo

para verificar a possibilidade de cursinho Pré-vestibular gratuito no município;

Indicação n"16312021 redigida pelo Vereador Ricardo Júnior - Assunto: Poda das

mangueiras localizadas na Vila Santa Elisa, no82 no Sindicato; Indicação n'16412021

redigida pela vereadora Luciana Teperino - Assunto: Que seja criado no município de

volta Grande um Programa de Auxilio Educação - Projeto Bolsa de Estudos ; Indicação

rf165l202l redigida pela Vereadora Alexandrina - Assunto: contratagão de técnicos de

enfermagem para fazer parte junto com o grupo de trabalho das equipes de saúde;

Indicação n 1661202l redigida pela vereadora Luciana Teperino - Assunto: Assistente

Social para CRAS Volante nos postos de saúde, Trimonte, São Geraldo e Bonsucesso'

no período de pandemia; Indicaçáo n'16712021 redigida pela vereadora Luciana

Teperino - Assunto: Possibilidade de prioridade da vacinação contra a Covid-l9 para

pessoas com deficiência no gÍupo de comorbidade; Indicação n'16812021redigida pela

Vereadora Luciana Tweperino - Assunto: Disponibilizaçáo de internet nesse momento

de pandemia em locais urbanos e rurais para estudo online; Indicação n"16912021 de

autoria do Vereador Leandro - Assunto: Requerimento junto a Viação 1001; Indicação

n 17Ol202l de autoria do vereador Leandro - Assunto: criação dos meios fio e arvores

do Bairro Ybytirama; Indicação n"l7ll2O2l de autoria do Vereador Inácio - Assunto:

Criação e implementação de feira livre; Indic açáo nol72l2\2l de autoria do Vereador

Eduardo - Assunto: Implantação do Programa saúde na Escola; Indicação n'17312027

de autoria do Vereador Eduardo - Assunto: Lei de redução de 50% na carga horária dos

servidores que possuem familiares que necessitam de cuidados especiais; Indicação

n 174l2O21de autoria da vereadora Luciana Teperino - Assunto: Viabilização de uma

equipe de fiscalização do cumprimento dos decretos mruricipais que ttatam da covlD-

19; Indicaç áo n l75l2O2l de autoria do vereador Anderson - Assunto: Poda das aÍvores

da Beira Linha em são Geraldo; Indicação n"17612021 de autoria do vereador

Anderson - Assunto: Limpeza de canaleta que fica por cima das casas do bairro vila

Assunto:Maria; Inclicação



Disponibilidade de cafro para os agentes que estão de frente ao combate da covid-19;

lndicação n"178l2l21de autoria do vereador Inácio - Assunto: Pintura geral da capela

mortuária de Trimonte; Indicaçáo n'17912021 de autoria da vereadora Alexandtina -

Assunto: Sugestão de uma hofia comunitária no Município, se possível em todos os

Bairros; Indicação n'18012021 de auto[ia da Vereadora Luciana Teperir-ro - Assunto:

Reparo que liga Trin.ronte à fazetda Barro Branco. Em seguida a Sra' Presidente

concedeu a palavra livre para o grande expediente à Vereadora Alexandlina - Assuuto:

Defesa clos Requerimento antes da votação/ Resposta dos Requerimentos' A Vereadora

Alexar]drina iniciou dizendo que apesar da Presidente ter Í'eito pronunciamento no inicio

da reunião em r-elação alguns assunto referentes a reunião do dia 17lo5,também gostaria

de talar que Írcou sllrpresa pois está eÍl seu segundo mandato e nunca precisott Llsal' o

grande expecliente para falar pois conseguia falar no decorrer da reunião' A Vereadora

deixou claro ter Íicado indignada e surpresa com o que ocol1eu na reunião do dia 17'

clizenclo que não lhe foi dada a oportunidade de falar sobre a resposta cle setts

requerirnentos e lamenta muito ter sido cerceada de seu direito do pleno exercício do

mandato. Disse aincla que não houve debate dos Requerinrentos levaÍrdo direto para

votação, ern uma câmala onde muitas vezes o próprio cidadão Se qller pode làlar sem a

prévia inscrição, mas a Presidente falou sobre assuntos que não estavatn em panta'

prossegtrinclo a vereadola Alexandrina passou a ler o oflcio n"06912021 que se reÍ'ere a

leposta de seu Requerimento sobre a prorrogação do Estado de Calarniclade pública no

Município de Volta Grande, A Vereadora continua dizer-rdo que devido o aumento de

nitmelo de casos cle covicl, seria viável o retorno de algumas medidas' principaln'rente

em relação a conscien trzaçáo das pessoas, como: propagandas, carros ambulautes'

informativos, Íiscalização. A Vereadola finaliza se colocando à disposição pala auxiliar

ern busca dessas soluções. Logo após a Sra. Presidente concedeu a palavra para o

grar-rcle expedier-rte à Vereadora Luciana Teperino - Assunto: Resposta do sobl'e Isenção

de iPTU/ Casa Legislativa / Regin-rer-rto Interno e Lei Orgânica' A Veteadora inicior"r

falanclo da grande importâr-rcia da aprovação dos requerimentos porque não Sott'tos

sabedores das respostas que as áreas responsáveis nos passam' Continua dizendo que é

lastimável qLre na ultima leunião foram lejeitados 8 requerimentos' Disse tarnbétl que

elt'l relação ao requerimento do IPTU lbi apt'ovado porque Í'oi pt'ovocado pela

popr-rlação, todo mundo quelia sabel seus direitos, e aí nenhum vereador feplovoLl esse

requerimento. Dado o prazo de 15 dias para a resposta do requerimento' Íbi pedido a

ivo. A Vereadora disse que

"t $,



precisolr acionar Seu advogado para entender e passar com clalezapara a população' em

seguida passou a ler o seu entendimento e de sua assessoria jurídica' Logo após' a

Vereadora disse que o que Íbi dito pela preÍ'eitura em lesumo é que o IPTU é enviado e

a prefeitura não tern obrigação de saber quem está incluído na isenção, lnas sabendo que

é uma Lei de z}lg,um município que muitas pessoas não tem conhecimento dos seus

clireitos e omitir os direitos e uma falta do legislador e executivo' A Vereadora clisse que

quando Íbi aprovado nesta casa et'n 2019, col11o não tinha O ref'rnanciantento, cobrança

na justiça, ninguém se atentou pra isso e agora quando veio o rehnanciamento e a

cobrança na justiça as pessoas quiseram saber. A Vereadora disse também que

descobr.iu pessoas que pagavaln IPTU a vida inteira e não tem que pagar' A Vereadora

pede aos mr,rnícipes que estão assistindo a transmissão da Sessão, qllem se achar no

direito, ela te,r aLe\,informa as doenças que impedem de pagar o imposto. Disse ainda

que irá colocal tudo isso na rede social e orienta aos munícipes qlle ten-r diteito' entfent

com l.equerirnento para que a partir de 2022 quem tem direito possa ser isento' A

vereadora disse tar-nbem qlre uma das regras é pafa quen"l tem 6 meses de bolsa far,'rília

e pergunta porque em 2019 o poder Executivo ou a casa legislativa, não acionou o

CRAS para fazer- um trabalho direcionado a essas Íamílias' Prosseguindo a vereadola

Luciana Teperino falou que e seu primeiro mandato e na ultima reunião foi dito que ela

tern unta mudança de postura, mas está desde o dia 01/01 l2o2l tfabalhando ern prol da

população, tem um advogaclo particular, coloca indicações que podem fazer cotn que a

cidade cresça e não tem retorno de nenhuma das Indicações. Disse air-rda que assiste as

reuniões de várias cidades e tem vergonha, porque a nossa parece que estamos fazendo

papel cle bonecos e está se sentindo triste e envergonhada de não poder fàzer r-rada' Em

seguida a Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Adriano - Assunto:

Regir-r]ento Interno. com a palavra o vereador Adriano disse será breve pois a rer'rnião

muito prolongada fica catrsativa e no final torna-se irnprodutiva' Disse' tambótu' clue lla

reunião não era o local de determinadas coisas. o vereador Íàz urn agtadecimeuto à

Secretár.ia cle Saúde, Sra. Cleide extensivo aos demais funcior-rários da secretaria de

saúrde, pois nesse momento de pandemia a demanda é muito grande e a sra' cleide vem

executando o trabalho dela de forma exemplar e disse ter a certeza que o povo de Volta

grande só tem a agradecer. Nada mais havendo a tratar a Sra' Presidente deu por

encer.r-ado os tlabalhos collvocando os Vereadores pala próxima Sessão dra 1510612021'

Para cottstar lavrou-se a presellte ata que vai assinada pela Vereadola Presidetrte

Bassani e dernais V
.'Maria


